

# Rumunská prokuratura vyšetřuje premiéra a ministry kvůli nákupu vakcín

📄 [hrot24.cz/clanek/rumunska-prokuratura-vysetruje-premiera-a-ministry-kvuli-nakupu-vakcin](https://hrot24.cz/clanek/rumunska-prokuratura-vysetruje-premiera-a-ministry-kvuli-nakupu-vakcin)

Expremiér Rumunska Florin Cîțu a „jeho“ dva ministři zdravotnictví svou zemi údajně poškodili o miliardu eur. Objednali prý o 52 milionů dávek vakcíny proti covidu více, než bylo třeba.



ilustrační foto | Shutterstock.com

Rumunská Národní protikorupční centrála (DNA) požádala o zbavení imunity bývalého premiéra Florina Cîțu a někdejších ministrů zdravotnictví Vlada Voiculesca a Ioana Mihăilăové. Důvodem má být škoda ve výši zhruba miliardy eur, která údajně vznikla státu zbytečným nákupem vakcín.

Trojice podle vyšetřovatelů objednala o 52 milionů dávek víc, než kolik bylo potřeba pro obyvatele zhruba dvacetimilionového Rumunska. O případu informuje deník Politico, který cituje rumunské zdroje.

**Příliš mnoho vakcín**

---

Podle prokurátorů z DNA přistoupili tři zmiňovaní politici k dodatečnému nákupu vakcín, přestože v zemi byl už dostatek očkovací látky (37,5 milionu dávek) na vakcinaci tamního obyvatelstva. Zástupci protikorupční prokuratury se domnívají, že takový nákup nebyl nutný.

### **Pfizer lhal o vakcíně proti covidu, tvrdí Texas a firmu žaluje**

---

Pfizer podle texaského ministra spravedlnosti Kena Paxtona „zkreslil informace o účinnosti vakcíny a snažil se umlčet osoby, které chtěly o přípravku pravdivě informovat“.



Rumunsko totiž Evropské komisi podle agentury Mediafax nahlásilo, že bude potřebovat vakcínu pouze asi pro deset milionů osob způsobilých k očkování. Nákupy navíc měly dál pokračovat, a to v takovém objemu, že by v zemi nakonec bylo více než pět dávek na jednoho člověka způsobilého k vakcinaci.

### **Vyšetřování může začít**

---

Podle serveru Romania Insider parlament požadavku na zbavení imunity v případě všech tří politiků (dnes jsou zákonodárci) vyhověl už 29. listopadu, a může tak začít jejich vyšetřování. Bývalý premiér i oba ministři ovšem jakékoli pochybení odmítají a věří, že se prokáže jejich nevina.

Florin Cîțu zastával pozici rumunského předsedy vlády téměř rok – mezi prosincem 2020 a listopadem 2021. Vlad Voiculescu byl ministrem zdravotnictví od prosince 2020 do dubna roku 2021. Jeho

nástupkyní se stala zmiňovaná Ioana Mihăilăová, která resort vedla do září roku 2021.

### Pfizer žaluje Polsko, protože odmítlo jeho covidové vakcíny.

---

Polsko odmítá převzít (a zaplatit) šedesát milionů dávek vakcíny proti covidu, k jejichž odebrání se zavázalo v roce 2021. Soud by se měl začít sporem zabývat už zítra.

